

王瑞杰：可快速测试创新方案与产品原型 我国监管环境灵活 有志成为值得信赖科创枢纽

李庚洧 报道
lgengwei@sph.com.sg

科学、科技和创新会是解决全球挑战的关键动力，新加坡也可成为值得信赖的科技创新枢纽。副总理兼经济政策统筹部长王瑞杰认为，新加坡作为小国，拥有灵活的监管环境，可让创新者快速测试方案与产品的原型。

王瑞杰星期一（9月11日）出席第11届李光耀全球商业计划大赛的开幕式，并与投资公司经纬创投的创始管理合伙人徐传陞参加了一场炉边对话。

对话会主题是未来10年东南亚科技创业生态的下一波浪潮，由新加坡管理大学合作与交流总监林珊珊教授主持。

对于如何推动新加坡成为一个创业国家并成为本区域的创业驱动者之一，王瑞杰说：“我们是一个小国，但我希望新加坡能够成为一个值得信赖的科技、科学和创新枢纽，成为世界最优秀的人才汇集的地方，探讨如何从基础科研走向创新和创业。”

他指出，新加坡是一个小城市，可比许多地方更快速地推出解决方案的原型。“我们只有一



副总理兼经济政策统筹部长王瑞杰（中）出席第11届李光耀全球商业计划大赛的开幕式，并与经纬创投的创始管理合伙人徐传陞（右）参加炉边对话。对话会由新加坡管理大学合作与交流总监林珊珊教授主持。（特约陈来福摄）

层的政府结构，如果（方案）须要监管审批，可以很快就完成。”

如果初创企业开发了完善的原型和解决方案，他们可在新加坡进行试验，并在城市环境中展示原型的可行性。

王瑞杰指出，新加坡也可以是“全球化的亚洲枢纽”（Global-Asia node）。新加坡身处亚洲，与亚洲有着深厚的联系；与此同时，新加坡是很多国

际和区域组织的成员，并且同多国签署了自由贸易协定，所以新加坡是全球化的。

“我认为新加坡既是亚洲国家，也是全球国家，这有助于我们发挥有益的作用。”

李光耀全球商业计划大赛是新加坡管理大学创新与创业研究院两年一度的赛事，今年以“创新无边界”为主题。

参赛的学生和行业队伍必须为解决21世纪的问题提出想法

和方案，目标是实现一个运用智能、可持续且具有韧性的未来。

本届比赛收到来自77个国家、1100所大学的1000个方案，历来最多。

最终进入决赛的53支队伍齐聚新加坡，参加从本星期一至星期五的决赛。

中国医疗科技初创公司上海念通智能科技是进入决赛的队伍之一，它主要研发脑机接口技术，以帮助中风患者的神经康复。

到我国出席决赛的公司创办人束小康（34岁）受访时说，这是他首次参加这类的国际比赛。

“在与其他国家参与者交流的过程中，我发现大家对解决同个全球问题会有不同的创新想法，这种交流可以把不同的想法汇集在一起。这或许可以产生新的想法，也说不定我们后期还能跟其他国家的公司进行合作。”

配合这项赛事，东南亚首个、也是本地唯一由学生主导的风险基金项目“门徒基金”（Protégé Ventures）宣布获得50万元的资金，可用来支持科技初创企业。

Source: The Straits Times @ Singapore Press Holdings Limited. Permission required for reproduction